



## 一、在服务社会中践行“两学一做”



实践队在“大陈岛垦荒纪念碑”前合影

大陈岛是浙江中部台州湾东南海域的一个富有传奇色彩的著名海岛，是两任总书记所赞誉的“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的垦荒精神的发源地。2016年7月，中国美术学院学团党支部组织和引导学院青年师生组建小分队，赴大陈岛“学习垦荒精神，践行两学一做”。在大陈岛上，10位来自中国美术学院专业基础教学部等院系的师生党员和入党积极分子围坐在一起，听老垦荒队员、老党员柳兴法同志讲解当年的垦荒故事和大陈岛的发展情况，这是临时党小组开展“两学一做”教育活动的一项内容。上岛之后，实践小分队以“当地欢迎不欢迎，群众受益不受益”为标准，深入基层，贴近群众，走访农户、企业，围绕大陈岛建设的需求和项目，开展环境景观设计、墙绘设计、宣传海报、明信片、产品包装、标识系统设计、书画摄影采风展览等服务。实践小分队临时支部宣传委员汤问同学说：

“当我们走进基层，了解垦荒精神及当地的现实生活时，在实践活动中学习总书记讲话精神，学习党章党规，深感一名共产党员应负的责任。”

思政中心师生赴嘉兴市秀洲区新城街道实践教学基地调研活动，到街道听取工作经验，走访社区，与街道社区的党员干部共同组织“两学一做”活动，深入学习习近平总书记对于“红船精神”的释义。



### **“齐心服务 G20 两美浙江我践行” 公益墙绘**

社会实践成了我院师生党员开展“两学一做”学习教育的大舞台。今年暑假，中国美术学院有近 50 名学生党员骨干作为实践小分队骨干，在社会实践期间，带领 300 余名入党积极分子、校地团员青年，在浙江全省 23 个区县近 30 个点开展墙体公益服务、艺术支教等活动，通过社会实践深刻理解全心全意为人民服务的宗旨，深化对“两学一做”的认识。



开展廉政文化教育活动

## 二、开展红色创作，学习讲话精神



临时党小组绘画抗洪战士

这是中国美术学院“时代·长征”社会实践小分队在开展“两学一做”教育活动。在为期 12 天的“红色创作之旅”中，多支小分队

奔赴瑞金、井冈山、遵义、延安、会宁、大渡河、金沙江、泸定桥、西柏坡、茗洋等红军长征地点和革命老区，一路追寻共产党人的足迹，接受红色教育，重温党的光辉历史，利用专业知识为老区新农村建设服务。

会宁、敦煌社会实践小分队制定了“两学一做”学习和创作计划，认真组织学习了习总书记在庆祝建党 95 周年大会上的重要讲话精神，每晚开展一次学习成果和创作方案讨论。西安小分队通过参观博物馆、历史遗迹，结合党史和传统文化，开展专题党课和学习讨论，加强师生党员的党性修养。“美遇·艺行”—新疆克孜尔小分队在火车上组织队员们学习习总书记《坚持以人民为中心的创作导向》和庆祝建党 95 周年大会上的重要讲话，队员们谈认识、谈体会，并以此指导考察和创作，践行“两学一做”文化实践。



方东 《唱红歌的老人》

### 三、开展艺术支教，倡导社会美育

学团党支部还联合各院系党团组织组织学生党员开展艺术支教、“家燕归巢”返乡艺术联展、廉政文化教育等社会实践活动。

艺术管理与教育学院社会实践小分队赴湖南娄底开展艺术支教。在整个支教过程中，队员们对自己严格要求，以身作则，充分发挥了党员的先锋模范作用。他们每晚准时召开例会，交流当天的教学情况和感受，做好课前教学准备；课堂中注重培养孩子的艺术素养，保证了教学质量，使支教活动产生很大的成效。大学生们用智慧和创意拓展艺术教育，践行社会美育的传递。纪委组织党员师生代表赴浦江郑义门开展“廉政文化”采风宣传教育活动，结合专业，通过现场写生、主题创作、书写郑氏优秀家风家规、“两美浙江”主题墙绘等形式学习和宣传廉政文化，进一步提升了师生们对廉政文化的认识，助推基层乡村廉政文化建设。

我院党委书记钱晓芳、副书记胡钟华、副院长王赞、纪委书记孙旭东等领导班子成员多次赴实践地看望实践师生，指导实践工作，践行“两学一做”。钱晓芳表示，结合暑期社会实践开展“两学一做”党员教育、基层服务，带给美院师生许多惊喜，同时也体会到了地方政府对美院的期待。